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Áldott ünnepeket kívánunk!
Szerkesztőség
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AZ ÜNNEP FÉNYEI

Kedves Visegrádiak!

Ahogy közeledünk az év legszentebb időszakához az 
advent napjai ismét elcsendesedésre, lelki felkészülésre 
hívnak bennünket. Felhívják a fi gyelmünket arra, hogy 
az ünnep valódi üzenete nem a külsőségekben, hanem 
a csendben, a békében és az egymás iránti szeretetben 
rejlik. Természetes, hogy szeretjük a családunkat és 
mindazokat, akik sokat jelentenek számunkra. Várjuk, 
hogy átéljük a találkozás és a közös pillanatok örömét.

Ugyanakkor fontosnak tartom, hogy ezekben a napokban 
megkülönböztetett fi gyelemmel forduljunk az idős, 
rászoruló, vagy magányosan élő embertársaink felé. 
Egy kedves szó, egy apró gesztus, egy közösen eltöltött 
óra, mind-mind fényt gyújthatnak valaki más szívében. 
Így készíthetjük fel saját lelkünket is a karácsony igazi 
csodájára. Jézus születése azt tanítja nekünk, hogy a 
legnagyobb ajándék, amit adhatunk az a szívből fakadó 
fi gyelem, az együttérzés és a szeretet.

Nem feledkezhetünk meg arról sem, hogy az advent 
városunk közössége számára is egy fontos időszak. 
Hosszú évtizedekre visszanyúló hagyományaink olyan 
értéket képviselnek, amikre méltán lehetünk büszkék. 
A betlehemezés, az idősek karácsonyi köszöntése, a 
templomi koncertek, a meghitt adventi programok az 
összetartozás érzését erősítik bennünk. Ezeket a közös 
ünnepi pillanatokat tekinthetjük olyan ajándéknak, amit 
szívesen osztunk meg egymással.

Örömmel látom, hogy évről-évre egyre több visegrádi 
gyermek és fi atal vesz részt ezeknek a hagyományoknak 

a felelevenítésében. Amikor együtt énekelnek karácsonyi 
dalokat, készítenek díszeket, és megtanulják a különböző 
szokásokat, nemcsak a gondolkodásukat és kreativitásukat 
fejlesztik, hanem megtapasztalják, hogy mit jelent egy 
közösség részeként másokért és önmagukért tenni. Ezek 
az élmények segítenek abban, hogy a hagyományok 
tovább éljenek és a fi atal generáció is értékelje azokat a 
dolgokat, amelyek jelenünket, jövőnket és identitásunkat 
formálják.

Ezúton is köszönöm a Visegrádi Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnak, a helyi civil szervezeteknek és 
intézményeknek, hogy őrzik és ápolják elődeink 
örökségét, áldozatos munkájukkal, tevékenységükkel 
szebbé varázsolják az ünnepi pillanatokat az idei 
évben is!

Kedves Visegrádiak!

Az advent fényei hétről-hétre egyre erősebben ragyognak 
és nemcsak utcáinkat, tereinket világítják meg, hanem az 
itt élő emberek lelkét is. Minden gyertya a szeretet, a béke 
és az összetartozás melegét hordozza. Kívánom, hogy az 
idei karácsony mindenki számára legyen az öröm és az 
egymásra találás ünnepe! Hozzon áldást otthonaikba, és 
adjon erőt, hitet az új esztendőre!

Áldott, békés karácsonyt kívánok Visegrád 
minden polgárának!

Eőry Dénes
polgármester

Fotó: Bánk Erik
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TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉSEKEN 
HOZOTT DÖNTÉSEKRŐL

Képviselő-testületi ülés – 2025. október 15. 

1. Folyamatban van a tornaszoba építése a 
Fellegvár Óvodában. Az októberi ülésen 
a homlokzati hőszigetelő anyagok, 
nyílászárók, és a födémszigetelés tárgyában 
kiírt beszerzési eljárásokkal kapcsolatban 
kellett döntenie a Képviselő-testületnek. 
A legkedvezőbb ajánlatokat az alábbi cégek tették:

• Homlokzati hőszigetelő anyagok – Piramis Építőház Kft .

• Nyílászárók – DENICO Kft .

• Födémszigetelés – Forelock Bt.

A költségeket az Önkormányzat az általános tartalékkeret 
terhére biztosítja.

2. A továbbiakban a Visegrád Települési Polgárőr 
Egyesület támogatási kérelmét tárgyalta a 
Képviselő-testület. Az elfogadott határozat 
értelmében az Egyesület részéről szükséges 
beérkeznie a 2024. évi elszámolásnak, ezt követően a 
400.000 Ft támogatási összeg kifi zethető.

3. A One Magyarország Zrt. vezetékes internet, 
televízió és telefon szolgáltatás indítását tervezi 
Visegrádon. Ehhez az első lépések egyike egy 
távközlési kabinet elhelyezése a város egy adott 
pontján. A Képviselő-testület megadta a szükséges 
hozzájárulást ahhoz, hogy az eszköz a közparkban 
meglévő eon hálózati szekrények melletti területen 
legyen telepítve. A beruházás célja a település 
korszerű, optikai hálózattal történő ellátása, és ezzel 
nagysebességű internet biztosítása.

4. Ugyancsak hozzájárult a Képviselő-testület két 
település – Pócsmegyer és Szigetmonostor – Pilisi 
és Dunakanyari Rendészeti Társuláshoz történő 
csatlakozásához. 

5. Önkormányzatunk ez év tavaszán döntött arról, 
hogy elindul az Országos Iskolai Mászófal Építési 
Program pályázatán. Az időközben született 
minisztériumi döntés értelmében a támogatásokat 
az önkormányzatok helyett egységesen a Klebelsberg 
Központ kezeli. A tankerületi igazgató levélben 

jelezte, hogy a megvalósítás kapcsán felülvizsgálat 
történt és megállapítást nyert, hogy többletköltség 
fi nanszírozására van szükség. A Képviselő-testület 
elfogadta az ezzel kapcsolatos határozatot és a 
727.974 Ft biztosítását a mászófal építéséhez.

Képviselő-testületi ülés – 2025. november 4.

1. A november 4-ei ülésen ismét napirenden szerepelt 
a tornaszoba építése a Fellegvár Óvodában. 
Ezúttal a belső, befejező munkákhoz szükséges 
építőanyagok tárgyában kiírt beszerzéssel 
kapcsolatban kellett döntenie a Képviselő-
testületnek. A legkedvezőbb árajánlatot a Cserker-
Top Kft . adta.

2. A Visegrád, Harangvirág utca 22. szám alatt lévő 
önkormányzati bérlakásra vonatkozó pályázat 
újbóli kiírásáról döntött a Képviselő-testület, 
tekintettel arra, hogy az előző körben nem volt 
jelentkező.

3. Meghatározta a Képviselő-testület a 2025. évi 
Közmeghallgatás időpontját. December 11-én 
csütörtökön lesz megtartva, 18 órai kezdettel, a Pilisi 
Parkerdő központ (Visegrád, Mátyás király utca 6.) 
tanácstermében.

4. Érvényesen és eredményesen zárult a Visegrád, 
Sziget utca 15. fszt. 2. szám alatt lévő önkormányzati 
bérlakásra kiírt pályázat. Az Ügyrendi, Népjóléti, 
Sport és Kulturális Bizottság az ide vonatkozó 
rendeletben foglaltaknak megfelelően megállapította 
a pályázók közötti sorrendet. A Bizottság javaslata 
alapján 4 év határozott időtartamra A.R. visegrádi 
lakos veheti bérbe az ingatlant.

(A képviselő-testületi üléseken született döntések megtalálhatóak 
Visegrád Város hivatalos honlapján:

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/hatarozatok

https://www.visegrad.hu/onkormanyzat/donteshozatal/rendeletek)
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KÖZMEGHALLGATÁS
Visegrád Város Önkormányzata tisztelettel hívja Önöket 2025. december 11-én csütörtökön 18 órára, a Pilisi Parkerdő 
székházának (Visegrád, Mátyás király utca 6.) nagytermébe, ahol Közmeghallgatást tartunk.

Visegrád Város Önkormányzata

TÉLI IGAZGATÁSI SZÜNET

Tájékoztatjuk Önöket, hogy 2025. december 22-től 2026. január 4-ig a Visegrádi Polgármesteri Hivatal zárva tart. 
Az igazgatási szünet utáni első munkanap: 2026. január 5. hétfő

Halaszthatatlan intézkedést igénylő, anyakönyvi ügyekben hívható telefonszám: +36 30 532 0304

Visegrád Város Önkormányzatának Képviselő-testülete és a Visegrádi Polgármesteri Hivatal munkatársai áldott, békés 
karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánnak minden visegrádi polgárnak!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Visegrádiakat, hogy a városvezetés és a Visegrád Turisztikai és Városszépítő Egyesület 
együttműködése keretében 137 db fa utcabútor (padok, szemetesek, hirdetőtáblák) felújító festése történt meg az ősz 
folyamán. A munkát az Egyesület tagjai és a kezdeményezéshez csatlakozó magánszemélyek végezték el, a pénzügyi 
forrást Önkormányzatunk biztosította.

Az aktív résztvevők névsora: Kovács Lajos, László Attila, Dubniczki Tibor, Polyák Orsolya, Náday Egon, Muckstadt 
Margit, Dobó Istvánné, Fazakas Áron, Káplár Eszter, Bálint Zsolt, Korossy Katalin, Kiss Gergelyné, Kiss Erika, Abonyi 
Géza, Hajnal László, Schüszterl Károlyné, Schandl Szabó Ágnes, Mogony Bajor Boglárka, Szekeres Blanka, Schüszterlné 
Elek Edina, Graczár Norbert, Ollé Sándor, Albert Tímea, Pintér István, Pintér Balázs

A szükséges anyagellátást Szabó Julianna barkácsboltja biztosította.

Mindenkinek köszönjük az aktív részvételt és a munkát!
Visegrád Város Önkormányzata

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Visegrád Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 152/2025. (XI. 04.) számú határozatával a lakások és helyiségek 
bérletéről, valamint a lakbérek mértékéről szóló 3/2024. (II.22.) számú önkormányzati rendeletben foglaltak szerint 
pályázatot ír ki a Visegrád, Harangvirág utca 22. szám alatt lévő „kivett lakóház udvar” megnevezésű ingatlan 
bérleti jogviszonyára.

A lakás jellemzői: 

lakóház alapterülete: 102 m2 

szobák száma: fszt + tetőtér (5 szoba, fürdőszoba, konyha, garázs, tároló, kazánhelyiség, terasz, + kert, + előkert) 
komfortfokozata: összkomfortos.

A bérleti szerződés időtartama:

Négy évre szóló határozott idejű szerződés. A határozott idő leteltével a bérlő minden elhelyezési igény nélkül köteles 
elhagyni a lakást, a vele ott élőkkel együtt. 

A lakbér összege: 1600Ft/m2/hó, 163.200.-Ft/hó.

A bérleti szerződésből eredő kötelezettségek biztosítására a bérlőnek a szerződés megkötése előtt 
óvadékot kell fi zetnie. Az óvadék mértéke a lakás mindenkori havi bérleti díjának a kétszerese.
A bérlő minden évben az éves infl áció mértékével megemelt lakbért fi zeti.
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A pályázat benyújtásának határideje: 2026. január 9. (péntek) 12.00 óra.

A pályázat benyújtásának módja: 

A pályázatot írásban – az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon – Visegrád Város Önkormányzatához címezve 
kell benyújtani (2025 Visegrád, Fő u. 81.) postai úton vagy személyesen. A pályázati formanyomtatvány beszerezhető a 
Polgármesteri Hivatalban vagy letölthető a www.visegrad.hu oldalról. 

A borítékra kérjük rá írni, hogy:

„Pályázat Visegrád, Harangvirág utca 22. szám alatt lévő önkormányzat bérlakásra”

A pályázatok elbírálásának ideje: 2026. január 30. (péntek) 

A pályázatok elbírálásának módja:

A pályázatokat az Ügyrendi, Népjóléti, Sport és Kulturális Bizottság véleményezi és javaslatot tesz a nyertes pályázó 
személyére. A Képviselő-testület ezt fi gyelembe véve dönt a lakás kiutalásáról. A pályázatokat a pályázati határidő 
leteltét követő harminc napon belül kell elbírálni. Érvénytelen az a pályázat, amelyet a lakások és helyiségek bérletéről, 
valamint a lakbérek mértékéről szóló 3/2024. (II.22.) önkormányzati rendeletben foglaltak, valamint a pályázati kiírás 
megsértésével, a pályáztató tévedésbe ejtésével vagy megtévesztésével nyújtottak be.

Amennyiben nincsen kellő számú olyan pályázó, aki a meghirdetett feltételeknek mindenben megfelel, akkor a lakás 
bérlője lehet az is, aki a feltételeknek csak részben felel meg.

Az eredmény közlésének módja és időpontja:

A pályázat elbírálásától számított 5 napon belül, a Képviselő-testület döntését tartalmazó határozat kivonat megküldésével 
a jegyző írásban értesíti a nyertes pályázót. A pályázóval a bérleti szerződést – a pályázat elnyerését közlő határozat 
kézhezvételétől számított tizenöt napon belül – a polgármester köti meg.

Pályázati feltételek:

„Bérbeadás piaci alapon: 

(1) Piaci alapon történő lakásbérleti jogviszony létesíthető azzal a természetes személlyel:

a) aki, és a vele együtt-költöző közeli hozzátartozója nem rendelkezik más beköltözhető, lakhatás céljára alkalmas saját 
tulajdonú ingatlan tulajdonjogával, haszonélvezeti jogával vagy bérleti jogával Visegrád városban, valamint a város 20 
kilométeres körzetében, és

b) legalább 2 éve fennálló, bejelentett állandó lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezik Visegrád városban, vagy 
igazolható módon legalább 6 hónapja Visegrád városban munkavégzésre irányuló jogviszonya áll fenn.

A benyújtott pályázatok elbírálása során előnyt élveznek a házastársi vagy élettársi kapcsolatban élő 40. életévüket be nem 
töltött kiskorú gyermeket nevelő személyek.”

A pályázati adatlap mellékleteként kérjük becsatolni a 30 napnál nem régebbi munkáltatói igazolást a nettó havi 
jövedelem feltüntetésével.

A pályázat tartalma csak a pályázó beleegyezésével közölhető az elbíráló bizottság tagjain kívül más személlyel.

A lakás megtekintésére a Polgármesteri Hivatalban előzetesen egyeztetett időpontban lehetőséget biztosítunk. Tel.: +36-
26/398-255.

A lakás bérletére vonatkozó részletes szabályokat a lakások és helyiségek bérletéről, valamint a lakbérek mértékéről szóló 
3/2024. (II.22.) önkormányzati rendelet tartalmazza.
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SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS

Ebben a hónapban a szelektív hulladékgyűjtés napjai: 2025. december 4. és 18.

A szolgáltató munkatársai a kora reggeli órákban érkeznek a településre, ezért arra kérjük Önöket, hogy az elszállítás napját 
megelőző este tegyék ki ingatlanaik elé a szelektív hulladékkal megtöltött átlátszó zsákokat és a szelektív hulladékgyűjtő 
edényeket.

Zöldhulladék begyűjtésének napja

Ebben a hónapban a zöldhulladék begyűjtésének napja: 2025. december 5. péntek

A zöldhulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva (átlátszó zsák); gallyak, ágak kötegelve, 
maximum 1 m hosszúságig és 5 cm átmérőig

TÁJÉKOZTATÁS AZ OKTÓBER HÓNAPBAN VÉGREHAJTOTT 
RENDÉSZETI FELADATOKRÓL

Visegrád területén teljesített óraszám: 16 óra
teljesített km: 329 km
Saját kezdeményezésű intézkedések száma:
- 2 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében történő fi gyelmeztetés szankció alkalmazására, az 1/1975. (II.5) 
KPM-BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontjába ütköző „Megállni tilos” jelzőtábla hatálya alatt állt meg 
szabálysértés elkövetése miatt.
- 1 esetben került sor a gépjárművezetője távollétében történő 15.600 Ft. összegű szabálysértési távolléti helyszíni bírság 
kiszabására, az 1/1975. (II.5) KPM-BM együttes rendelet 15.§. (1) bekezdés a) pontja alapján „Megállni tilos” jelzőtábla 
hatály alatt állt meg szabálysértés elkövetése miatt. 
- 3 esetben került sor a Mogyoróhegyi utca 11. szám előtti közterületen elhelyezett 3 darab üzemképtelen, lejárt műszaki 
érvényességű gépjárművel szembeni intézkedésre. A gépjárművek tulajdonosai felszólításra kerültek, hogy az engedély 
nélkül tárolt gépjárműveket a közterületről szállíttassák el, vagy gondoskodjanak annak érvényes hatósági engedélyéről. 
Visszaellenőrzésük folyamatban.
Egyéb: A súlykorláttal védett utca folyamatos ellenőrzése.
Igazgatóságunk a Visegrád területén végrehajtott járőrszolgálatot elsődlegesen a frekventált (turisztikai szempontból 
releváns) helyszíneken – 11-es számú főút, Rév utca, Nagy Lajos utca, Fő utca, Lepence fürdő, benzinkút, rév kikötő és 
üzletek környezetének ellenőrzése közbiztonsági és közlekedés rendészeti szempontok fi gyelembevételével – végezte. Ezen 
túlmenően Igazgatóságunk kiemelt fi gyelmet fordít a település lakosságának szubjektív biztonságérzetére is.
Az együttműködés keretében Igazgatóságunk számára fontos, hogy folyamatosan igazodjon a területi sajátosságokhoz, 
úgy, mint a szezonálisan megjelenő nagyobb gépjármű forgalom által megnövekedett közlekedési szituációk kezelése, 
turisztikai és rendezvény szervezés szempontból frekventált helyek visszatérő ellenőrzése, a közbiztonság megtartása 
miatt. Igazgatóságunknál a fenti szempontok alapján kerül meghatározásra a szolgálatot teljesítő rendészek 
feladatmeghatározása.
Igazgatóságunk 24 órában hívható ügyeleti telefonszáma, melyre fogadjuk a lakosság bejelentéseit:
06-20-290-0190
E-mail-es elérhetőségünk: szeri@szentendre.hu
Személyes ügyfélfogadás helyszíne: 2000 Szentendre, Paprikabíró u. 21. szám Castrum Center Irodaház
Személyes ügyfélszolgálati napok: hétfő: 08:00-18:00 / szerda: 11:00-16:00 / péntek: 08:00-13:00

Balogh Andrea
hatósági referens,

Szentendrei Rendészeti Igazgatóság
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LICHTER DER ERINNERUNG

Am 2. November erinnerten wir uns an unsere deutschen 
Vorfahren. In unserem Friedhof befi nden sich zahlreiche 
Grabsteine mit deutschen Namen, mit deutscher 
Aufschrift , die ältesten Texte sind sogar in gotischen 
Buchstaben geschrieben. Daneben erinnert uns ein 
Gedenkkreuz an alle schwäbischen Vorfahren, die seit 
Jahrhunderten in unserem Friedhof ruhen. 

Der schwäbische Chor unserer Stadt besucht jedes Jahr 
am Totensonntag im Friedhof den Gedenkkreuz. Es wird 
zusammen auf Deutsch gesungen und gebetet, für alle, 
die hier ruhen. Am Kreuz werden Kerzen angezündet, 
und Trauerblumen niedergelegt. 

Dann macht der Chor einen Spaziergang im Friedhof. Sie 
halten an den Gräbern der ehemaligen Chormitglieder 
an, sie singen und zünden Kerzen an. So erinnern sie sich 
an Bekannte und Freunde, die schon im Himmelschor 
mitsingen. Diese Gewohnheit ist schön und berührend. 
Am Ende des Rundgangs ist es schon dunkel. Man 
sieht im Friedhof nur noch die tausenden, brennenden, 
funkelnden Kerzen.

Herr, gib unseren Vorfahren die ewige Ruhe,

und das ewige Licht leuchte ihnen.

Lass sie ruhen in Frieden. Amen.

Dóra Vaik

BESZÁMOLÓ
A VISEGRÁDI NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 

ÚJ TESTÜLETÉNEK ELSŐ ÉVÉRŐL
Több, mint egy évvel ezelőtt, 2024. október elején alakult 
meg Visegrádon az új német nemzetiségi önkormányzat. 
Mozgalmas év van mögöttünk, dióhéjban az elmúlt 
év összefoglalója:

Rendezvények: Megtartottunk és újra felelevenítettünk 
hagyományos rendezvényeket, illetve voltak új 
kezdeményezéseink is

2024 

• Október: 6. Visegrádi Sörfesztivál

• November-december: adventi programsorozat új 
köntösben: szombatonként vásárral, fellépőkkel, 
templomi koncertekkel, Visegrád Város 
önkormányzatával, a visegrádi oktatási intézményekkel 
és civil szervezetekkel együttműködve

2025

o Április: 

• Sajbázás a Duna-parton

• Megünnepeltük a Trachttagot a Visegrádi Fellegvár 
Óvoda és az Áprily Lajos Általános Iskola részvételével 

• Elindult a Snapszer-klub a Tájházban, amely azóta 
is töretlen népszerűségnek örvend, minden hónap 
második szerdáján

o Május: új rendezvény a hagyományőrző Sváb 
Gasztrofesztivál a Tájházban

o Június: 26 visegrádi általános iskolai diák látogatását 
szerveztük meg testvérvárosunkba, Obergünzburgba

o Augusztus: 

• Kräutersegen a szentmise keretében, utána 
gyógynövényagapé

• Német nyelvi napközis tábort szerveztünk a 
Tájházban, 20 gyermek részvételével

o Szeptember: 

• Mária-kápolnai búcsú - Kirmes

• Hosszú idő után újra megszerveztük a szüreti 
felvonulást, melyet esti mulatság követett a Tájházban

o Október: 7. Visegrádi Sörfesztivál és az Obergünzburggal 
kötött testvérvárosi kapcsolat 30 éves jubileumának 
megünneplése, Obergünzburgból 39 fős delegációt fogadtunk
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Pályázatok: Különböző fórumokon összesen 6,5 millió 
forint támogatást szereztünk, az alábbi célokra:

• A Tájház energetikai fejlesztése, napelemek 
elhelyezése – 4 millió forint

• Német nemzetiségi tábor megrendezése – 800 ezer 
forint

• A visegrádi temetőben található nemzetiségi sírkert 
karbantartása – 300 ezer forint

• Hagyományos sváb szüreti mulatság megszervezése 
– 300 ezer forint

• Hangszerbeszerzés az Ifj úsági Fúvószenekar számára 
– 600 ezer forint

• Tanulmányút nemzetiségi iskolába egy másik 
régióban – 500 ezer forint

Egyebek:

• Tovább ápoltuk a testvérvárosi kapcsolatot 
Obergünzburggal: 2025 márciusában a testület 
meglátogatta testvérvárosunkban a Német-
Magyar Baráti Társaságot, ahol hasonlóan a mi 
önkormányzatunkhoz, generációváltás történt a 
vezetésben. Ez után került sor a visegrádi diákok 
útjára, majd a testvérvárosi jubileum megünneplésére 
a Visegrádi Sörfesztiválon

• Kezdeményeztük a nemzetiségi emlékek begyűjtését 
és digitalizácóját

• Felhívtuk a fi gyelmet a nemzetiségi regisztráció 
fontosságára, érdekérvényesítési képességünk és 
pályázati lehetőségeink növelése érdekében

Jövőbeni terveink:

• Megvizsgáljuk az oktatási intézmények nemzetiésgi 
fenntartásba vételének lehetőségét (ezzel külön 
írásban is foglalkozunk)

• Újra szervezünk Sváb bált, időpont: 2026 február 7.

• Folytatjuk, adott esetben bővítjük 
a rendezvénynaptárt

• Kihelyezünk sváb utcanévtáblákat

• Folytatjuk a nemzetiségi emlékek digitalizációját

• Folytatjuk a testvérvárosi kapcsolatok ápolását: 
2026-ban is fogadjuk az obergünzburgi iskola diákjat 
és látogatást szervezünk egy nagyobb visegrási 
delegációnak Németországba

A Nemzetiégi Önkormányzat 2025 december 17-
én 17 órától tartja éves közmeghallgatását a Duna 
Moziban. Szeretnénk, ha minden nemzetiségi érzelmű 
vagy érdeklődő visegrádi elfogadná meghívásunkat, 
és elmondaná véleményét az önkormányzat eddigi 
tevékenységével kapcsolatban. Kíváncsiak vagyunk, hogy 
mely rendezvényeinket tartották jónak, miben fejlődjünk, 
milyen ügyekkel foglalkozzunk az elkövetkező évben.

Szeretnénk megköszönni a támogatását és segítségét 
mindazoknak, akik az elmúlt évben mellettünk álltak, 
részt vettek és közreműködtek rendezvényeinken, jó 
tanácsokkal láttak el vagy egyéb módon tettek a közös 
ügyért.

Folytassuk tovább együtt!
Abonyi Balázs

Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzat

ÉRTEKEZÉS A VISEGRÁDI OKTATÁSI INTÉZMÉNYEK 
NÉMET NEMZETISÉGI FENNTARTÁSBA VÉTELÉRŐL

A Visegrádi Német Nemzetiégi Önkormányzat 2025 
tavaszán hozott egy döntést, hogy megvizsgálja a 
Visegrádi Fellegvár Óvoda és a Visegrádi Áprily Lajos 
Általánis Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola nemzetiségi 
fenntartásba vételének lehetőségét. 

A kiváltó ok többek között az Országos Német Nemzetiségi 
Önkormányzat ösztönzése volt, melyben elsősorban a 
fi nanszírozási lehetőségekre hívták fel a fi gyelmet. A 
nemzetiségi fenntartású oktatási intézmények, az egyházi 
fenntartású intézményekhez hasonlóan, jóval bővebb 
forrásokhoz juthatnak és szélesebb körben pályázhatnak, 
mint az állami fenntartásúak. 

Az iskola esetében, melyet jelenleg a Váci Tankerületi 
Központ tart fenn, fontos továbbá, hogy az átvétel esetén 

újra saját költségvetést kapna, maga rendelkezhetne 
forrásaival és helyben hozhatná meg döntéseit ahelyett, 
hogy mindenhez Vácról kérne engedélyt, vagy pénzügyi 
támogatást. Nem mellékesen újra városi kézbe kerülnének 
az iskolai ingatlanok, a sportcsarnokot is beleértve, így 
a helyiek dönthetik majd el, hogyan használják azokat. 
Jelenleg minden rendezvény a Tankerülettől kénytelen 
jóváhagyást kérni, amelyet az csak nagyon ritkán ad 
meg, ha nem iskolai eseményről van szó, és akkor is csak 
bérleti díj fejében. 

Az óvodát jelenleg a városi önkormányzat tartja 
fenn, így a döntéshozatal folyamata alapvetően 
nem változna, viszont a pályázati lehetőségei 
szélesednének, és bőkezűbb támogatásokat 
kapna a nemzetiségi önkormányzaton keresztül. 
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Meg kell említeni továbbá, hogy a városi fenntartástól 
eltérően hatékonyan meg lehet védeni az óvodát egy 
esetleges jövőbeni, az iskolákhoz hasonló, állami 
központosítási törekvés ellen.

Fontos megjegyezni, hogy mindkét intézményben 
már most nemzetiségi oktatás zajlik, így a pedagógiai 
programbeli követelmények nem változnának, ez 
törvényileg szabályozott, és a Német Nemzetiségi 
Önkormányzatnak sincsen szándéka ezen változtatni.

Elképzelésünket már 2025 tavaszán megosztottuk mindkét 
intézet vezetőjével és városunk polgármesterével is, majd 
velük egyeztetve pályáztunk sikeresen támogatásra egy 
tanulmányi útra. A célpont Bóly lett Baranya megyében, 
ahol 10 éve nemzetiségi fenntartásban vannak az 
intézmények, és ahol a helyi feltételek hasonlóak a 
visegrádiakhoz: van nemzetiségi óvoda, iskola és 
művészeti intézet, amelyekbe több környező településről 
járnak gyerekek.

Az útra 2025. október 22-én került sor, a nemzetiségi 
önkormányzat testületén kívül elkísért minket városunk 
polgármestere, az óvoda vezetése és a képviselő testület 
egy tagja (többségük nem tudott eljönni, egész napos 
programról lévén szó, de támogatásukról biztosítottak 
minket). Sajnos a Tankerületi Központ és az Általános 
Iskola vezetése végül úgy döntött, hogy annak céljára 
hivatkozva az utat nem támogatja, így az iskolát senki 
nem képviselte.

Tapasztalataink Bólyon nagyon pozitívak voltak. 
Azt láttuk, hogy a város vezetése, a nemzetiségi 
önkormányzat testülete és az intézmények vezetői 
szorosan együttműködve dolgoznak azért, hogy a 
lehető legjobb feltételeket teremtsék meg gyerekeknek 
és pedagógusoknak egyaránt. A nemzetiségi fenntartás 
által lehetővé tett lényegesen nagyobb költségvetésből 

saját maguk döntik el, hogy taneszközöket, 
hangszereket szereznek be, fejlesztik az épületeket vagy 
a pedagógusokat jutalmazzák (az ő esetükben ez évi két 
extra jutalmat jelent). Ezen kívül minden pályázatot 
kihasználnak, legyen szó állami, nemzetiségi vagy a 
német belügyminisztérium által kiírt lehetőségről.

A német nyelvoktatásra nem csak mint letudandó 
kötelező óraszámként tekintenek, hanem kultúrájuk 
részeként és a hagyományok folytatásaként. Egy eszközre, 
hogy a gyerekeket megismertessék gyökereikkel és ezáltal 
jobban kötődjenek múltjukhoz és születési helyükhöz. Az, 
hogy mindeközben használható, gyakorlati nyelvtudásra 
tesznek szert, és képesek az élet számos területén németül 
kommunikálni, egy természetes eredménye ennek a 
megközelítésnek.

A nemzetiségi iskolákra, ahogy ezt a bólyi példa is 
bizonyította, ugyanazok a törvényi előírások vonatkoznak, 
mint az államiakra, legyen szó a pedagógusok béréről, 
tantervről vagy jogszabályi előírásokról. A különbség 
elsősorban a bővebb forrásokban és a nagyobb döntési 
szabadságban rejlik. Bólyban felismerték, hogy a jól 
működő oktatásért együttes erővel kell tenni, kihasználni 
minden lehetőséget.

Úgy gondoljuk, hogy oktatási intézményeink jóléte és 
fejlődése városunk közös érdeke. Ezért kérek minden 
visegrádi szülőt, pedagógust, városi polgárt, érdeklődőt, 
hogy fogadják el meghívásunkat a december 17-
ei nemzetiségi közmeghallgatásra, ahol bővebben 
foglalkozunk az intézmények átvételének témájával és 
örömmel veszünk minden kérdést, észrevételt.

Abonyi Balázs
Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzat

KÖZMEGHALLGATÁS

Visegrád Német Nemzetiségi Önkormányzata közmeghallgatásra hív 

minden érdeklődőt 

2025.december 17-én 17 órára a Duna Moziba.

Itallal és harapnivalóval készülünk.

Várunk mindenkit szeretettel!
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A VISEGRÁDI REFORMÁTUSSÁG KARÁCSONYI KEZDETE

Az idén, 2025-ben negyedszázada annak, hogy a Visegrádon megálmodott református templom építése a megvalósulás 
útjára lépett, mert az egyház 2000-ben vásárolta meg az önkormányzattól a Deltánál lévő telket.

A visegrádi reformátusság története azonban nem ekkor kezdődik, hanem több, mint 100 évre nyúlik vissza. A kiegyezés 
után (1867) már fel-feltűnik egy-egy protestáns család – például az evangélikus Görgey –, de a helyi protestáns hívek 
története valójában a visegrádi Pálff y-Daun kastéllyal van kapcsolatban. Ugyanis a kastély tulajdonosának a felesége, 
Pálff y-Daun Lipótné híres református család sarja, született gróf Loránttfy Otília Olga. Ő akkoriban olyannyira 
elismert közéleti személyiség volt, hogy a 1896-ban a Budai Református Templom felszentelésekor zászlóanya 
volt. Visegrádon is az egykori sárospataki Lorántff y Zsuzsanna lelkületével 1910. december 24-én megnyitotta 
otthonát, és az első úrvacsorás istentiszteletet itt tartották a dunabogdányi lelkipásztor, Őry Lajos szolgálatával. 
A kastélyban ezután rendszeresen voltak protestáns alkalmak. A feljegyzések szerint 1914-ben külön istentiszteletet 
tartottak a háborúban megvakult katonák számára.

Fotó: Bánk Erik fotográfus

Később a kis gyülekezet létszáma megnőtt annyira, hogy 1934-ben már imaházat vásároltak, a Zách Klára utca 9. számú 
házát. Új szakaszba lépett a Visegrádi Missziós Egyházközség, amikor már templomépítés céljából meg tudta vásárolni 
az önkormányzattól a Deltánál lévő telket. Ennek az árába jócskán besegített a helyben lakó nyugdíjas lelkész, Pándi 
János. Hamarosan elkészültek a tervek, amelyeket Kocsis Ágnes építésztervező és Vörösné Baracsi Erzsébet belsőépítész 
álmodtak meg.

Annyi év távlatából is fel tudom idézni, amint a feleségem fél éjszakákon át a tervező asztal felett görnyed, és egyszer csak 
felkiált: „Már látom magam előtt a templomot!” Lelkesen magyarázni kezdte a szakrális tér ismérveit, hogy miért fontos a 
szószék és az úrasztala centrális elhelyezése. A fölötte lévő félkörívben végighúzódó ablaksor pedig akaratlanul is az égre 
emeli a tekintetet, és kilátás nyílik a természet templomára, de a Fellegvárra is. A letisztult belső formák az egyszerűséget 
üzenik, az átölelő köralakú templomtér pedig a befogadást. 

Mivel Visegrád középkori város, és jóllehet protestáns templom épült, a tervezők mégis kolostort idéző, kerengőszerű belső 
udvarral zárják le a külső teret. Ez többfunkcióssás teszi az épületet, lehetőséget adva a szabadtéri közösségi együttlétre.

Pálff y-Daun kastély
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A templomépítési tervekkel 2001 januárjában a lelkész, valamint idős Cseke László presbiter és Hadházy Sándor 
polgármester vezetésével küldöttség indult a parlamentbe. Semjén Zsolt helyettes államtitkár a kormány nevében 9 millió 
forintot adott az építkezés megkezdéséhez. 2003-ban, az ünnepélyes alapkőletételnél Szabó István püspök hirdette az Igét.

A további kormányzati támogatást több részletben a második Orbán-kormány adta. De a templom nem 
épülhetett volna meg további adakozók segítsége nélkül. Jóllehet a Zách Klára utcában lévő imaházat eladtuk, 
a gyülekezet adakozásán túl szükség volt a Dunamelléki Egyházkerület, az Északpesti Egyházmegye, a Szent 
György Lovagrend és Bánó László cégének nagylelkű hozzájárulására is. A különböző szakmák mesterei 
megtiszteltetésnek tartották, hogy tudásukkal hozzájárulhattak a templom felépítéséhez. A harangot 2008-
ban adományozta Dr. Dobos Irma hidrogeológus, aki férjével együtt részt vett a visegrádi forrás felfedezésében. 
A templomi hangszer, a harmónium pedig Dr. Vörös Károlyné ajándéka.

Fotó: Bánk Erik fotográfusReformátus templom Visegrádon

A felszentelő istentiszteletet is a Dunamelléki Református Egyházkerület püspöke tartotta 2009 pünkösdjén. A templom 
belső udvarába a Bibliából ismert gránátalmafát, fügefát és egyéb dísznövényeket ültettünk ifj . Vörös Ákos kertészmérnök 
segítségével. Egy-két dolog hiányzik ugyan még a templomból, például a harang betonlábazatának a burkolása vagy a 
karzat járólapozása, de ez már nem fért bele a szolgálati időmbe.

Nem én találtam ki, de sokat utazó ismerőseim szerint ez a kis templom Közép- Európa egyik legszebb modern, protestáns 
épülete, amire - felekezeti hovatartozás nélkül - méltán lehet büszke minden visegrádi lakos.

Negyed évszázados itteni lelkészség után 2020-ban mentem nyugdíjba. 2021-ben Pógyor Judit lelkésznő vette át a 
reformátusság pásztorolását.

Vörös Ákos
ny. lelkész
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„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön békesség, 
és az emberekhez jóakarat.” /Lukács evangéliuma 2,14/ 
– zengett mennyei seregek sokaságának éneke az első 
karácsonyon. 

Az Igén keresztül belepillanthatunk mi is Isten világába, 
ahogy örvendezik a menny, miután egy angyal kijelentette 
a pásztoroknak az ÚR Jézus testetöltését. A történelem 
egy adott pontján kibontakozik Isten csodálatos terve 
az emberiség megmentésére nézve. Nem véletlen, hogy 
angyalok szózata kíséri ezt a páratlan eseményt. A 
Szabadító lejött közénk a földre. Jézus az, aki megszabadít 
az ördög rabságából, a bűn uralmától. Aki megtörte 
a halál erejét és örök életet ad. A megváltás tervéért és 
az üdvösség csodájáért Istent illeti egyedül a dicsőség 
és a dicséret! Karácsony ünnepe újra és újra felhívja a 
fi gyelmünket, mennyire szeret és milyen mélyre hajolt 
értünk az Élő Isten. A Szabadító születése pedig békét 
jelent a földön az embernek.

Minden ember alapvető vágya a békesség, s mégis azt 
látjuk, azt tapasztaljuk, hogy az emberiség képtelen 
békében élni. Nemzet nemzet ellen támad, honfi társ 
honfi társa vesztét okozza. Jelen van a békétlenség 
munkahelyeinken, környezetünkben, családjainkban, 
kisebb-nagyobb közösségeinkben. Ott van a békétlenség 
a szívünkben. Pedig az angyalok azt hirdetik, a földön 
békesség! De kié lehet ez a béke? Hogyan lehet a miénk? 
A béke elválaszthatatlan a Szabadítótól, az ÚR Jézustól. 
Csak általa lehet igazi békessége az embernek, mert Ő 
„...békességet szerzett a keresztfán kiontott vére által.” /
Kol 1,20b/ Ha hit által komolyan vesszük, hogy Jézus 
minden bűnünk árát kifi zette golgotai kereszthalálával, s 
szeretnénk hálából Őt követni és Neki élni, helyre áll az 
Istennel való kapcsolat az életünkben. Megtapasztalhatjuk 
„...szívünkbe áradt az Isten szeretete a nekünk adott 
Szentlélek által.” /Róm 5,5/ Ez a békességünk forrása 
és ebből következik, hogy gyógyulnak kapcsolataink, 
változik környezetünk légköre. Nyugalmunk, lelki 
kiegyensúlyozottságunk nem a körülmények, sem pedig 
hangulatunk következménye, hanem az Istennel való 
szeretetkapcsolatból fakad! Az egyik egyetemi tanáromtól 
hallottam: „a nagy dolgok mindig kicsiben kezdődnek 
el”. Először engednünk kell, hogy a mi szívünket teremtse 
újjá Jézus Krisztus, és bennünket változtasson az Ő 
dicsőségére. Minél több teret engedünk életünkben az 
ÚRnak, annál inkább tapasztaljuk az Ő békességét is.

S megvalósul-e valaha körülöttünk a teljes béke? A 
keresztyén ember erre is reménységgel tekint. De tudja, 
hogy azt majd Jézus hozza el, amikor az idők végezetén, 
dicsőséges Királyként megjelenik újra. A karácsony 

előtti időszakban, adventben erre tekintünk előre 
reménységgel és készülünk a nagy találkozásra a mi 
Megváltó URunkkal, a „Békesség Fejedelmével”!

Ujjong a menny! És te tudsz-e örülni Isten csodálatos 
tervének? Kész vagy-e átélni az Ő szabadítását? Helyet 
hagysz-e szívedben a „Békesség Fejedelmének”, Jézus 
Krisztusnak, hogy tied legyen Isten békessége!

KARÁCSONYI KARÉNEK

„Megtaláltak” téged a pásztorok,

és karácsonyi örömmondók lettek.

„Megtaláltak” téged csillagvezette,

gazdag bölcsei távol Napkeletnek.

„Megtaláltak” az első tanítványok,

és boldogan a Te nyomodba léptek.

„Megtaláltuk!” – ujjongja millió hang,

visszhangozzák századok, ezredévek.

„A Szabadítót! Az Isten Fiát!

Az Életet, kegyelmet, békességet!”

Nagy karácsonyi karban énekel,

Krisztus Jézus, aki megtalál téged.

S egy hang abban a karácsonyi karban

hálaénekemet boldogan zengem,

mióta én is megtaláltalak” –

mert Te eljöttél, s megtaláltál… engem.

/Túrmezei Erzsébet/

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt, hogy együtt 
örvendezzünk Isten ajándékának, Jézus Krisztusnak ezen 
a karácsonyon is!

Alkalmaink az ünnepek alatt:

• December 24. 16:00 – összevont Családi Istentisztelet, 
Dunabogdányi Református Templom

• December 25. 09:00 – Úrvacsorás Istentisztelet, 
Visegrádi Református Templom
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• December 26. 09:00 – Úrvacsorás Istentisztelet, 
Visegrádi Református Templom

• December 28. 09:00 – Úrnapi Istentisztelet, Visegrádi 
Református Templom

• December 31. 18:00 – összevont Óévi Istentisztelet, 
Dunabogdányi Református Templom

• 2026. január 1. 09:00 – Újévi Istentisztelet, Visegrádi 
Református Templom

Az ÚR Jézus Krisztus kegyelmével teljes, áldott ünnepeket 
kívánok minden kedves olvasónak!

Pógyor Judit
református lelkipásztor

SIKERES JÓTÉKONYSÁGI EST A FELLEGVÁR ÓVODA ALAPÍTVÁNY 
SZERVEZÉSÉBEN – ÚJABB HAGYOMÁNY SZÜLETETT

A Fellegvár Óvoda Alapítvány idén harmadszor rendezte 
meg jótékonysági estjét, amely minden várakozást 
felülmúló sikerrel zárult. A visegrádi közösség ismét 
bebizonyította, milyen erős összefogásra képes: a 
vendégek támogatásának köszönhetően több mint 1,2 
millió forint gyűlt össze az óvoda javára. Az összeg az 
intézmény fejlesztését, a gyermekek mindennapjait 
gazdagító programok és eszközök beszerzését segíti majd.

Az est helyszíne idén is a Palotaház volt, ahol Zeller 
Róbert nemcsak a gyönyörű környezetet, hanem a fi nom 

vacsorát is biztosította – munkájáért és támogatásáért 
hálásak vagyunk. Emellett szeretnénk köszönetet 
mondani Kovács Róbertnek is, aki fi gyelmes jelenlétével 
és lelkiismeretes munkájával szintén sokat tett azért, 
hogy minden vendég igazán jól érezhesse magát.

A Palotaház hangulatát idén is gyönyörű dekoráció tette 
különlegessé, ezért köszönettel tartozunk Sáros-Takács 
Viviennek, aki nagy gondossággal álmodta meg és 
valósította meg a díszítést.

A jó hangulatról pedig DJ Bosco (Tóth Zoltán) 
gondoskodott, aki retro diszkóvá varázsolta a 
táncparkettet. A vendégek a zenének és az est felszabadult 
légkörének köszönhetően remekül érezték magukat 
— a tánc, a nevetés és a közös pillanatok mindenkit 
megérintettek. Köszönjük a nagyszerű zenét és a kiváló 
hangulatot! 

Az este egyik legnépszerűbb programpontja ezúttal 
is a tombola volt. A felajánlott értékes nyeremények 
sok izgalmat hoztak, és még több mosolyt varázsoltak 
a nyertesek arcára. Köszönjük mindenkinek, aki 
felajánlásával hozzájárult a játék sikeréhez!

Külön öröm volt számunkra a szülők 
meglepetésprodukciója: négy anyuka és három apuka 
tánccal készült, amelyet hatalmas tapssal fogadott a 
közönség. A meglepetéseknek azonban itt még nem 
volt vége – az este egy fergeteges bűvészshow-val 
folytatódott, amelyet Tisza Zoltán humoros előadása 
tett felejthetetlenné. A felkészülésben óriási szerepe volt 
Herrné Láng Noéminek, aki a koreográfi a betanításával 
segítette a csapatokat, valamint a fellépő szülőknek, akik 
időt és energiát nem sajnálva készültek erre a különleges 
meglepetésre.

Hálásak vagyunk minden résztvevőnek, támogatónak 
és segítőnek, aki velünk volt ezen az estén. A közös 
összefogásnak köszönhetően a jótékonysági est 
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immár nemcsak egy sikeres esemény, hanem valódi 
hagyománnyá vált Visegrádon – olyan hagyománnyá, 
amely közösséget épít, és amelyben minden felajánlás és 
kedves gesztus számít.

Bízunk benne, hogy ezt a hagyományt jövőre is 
folytathatjuk, és hasonlóan jó hangulatú, eredményes 
rendezvényről számolhatunk majd be. Az elmúlt 

évek alatt végzett közös munka során Papp Éva 
óvodavezetővel igazi csapattá, barátokká kovácsolódtunk 
és együtt továbbra is elkötelezetten dolgozunk azért, 
hogy az óvodás gyermekek mindennapjai színesebbek és 
örömtelibbek legyenek. 

Tordai Orsolya
Fellegvár Óvoda Alapítvány

Palotaház – Zeller Róbert

Borda Húsfeldolgozó

Sáros-Takács Vivien- Webr and Co.

Visegrádi Pisztrángos Tavak és Ördögmalom Erdei Étterem

Hotel Silvanus

Hotel Honti 

Th ermal Hotel Visegrád 

Jocó és Peti autókozmetika 

Schachtel étterem

Gondűző Étterem és Pizzéria

Visegrád Gokart és Kalandpark

Heim Sütöde

Duna Mozi 

Rigoletto cukrászda 

Ételbárka 

Zöld Hetes Csárda és Pizzéria, Dömös 

Don Vito Pizzéria 

Visegride 

Fazekas Alexandra ,, Nő az egészség”

Dénes Margit

Támogatóink
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EMLÉKEZZÜNK A HŐSÖKRE!

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 69. 
évfordulójára a hatodik osztály készült megemlékező 
műsorral. Az előadás jeleneteiben megelevenedtek az 
akkori események: a forradalom lelkesült hangulata, a 
szabadságért vívott harc az elnyomás idején, a felkelők 
győzelme, a véres megtorlás, a menekülők, kivándorlók 
búcsúzásának szomorúsága. Az utolsó jelenetben 
gyertyagyújtással emlékeztek azokra, akik életüket 
áldozták a szabadabb életért.

Október 21-én az iskola diákjai és tanárai tekinthették 
meg a műsort, majd 23-án Kisorosziban, a községi, 
valamint Visegrádon a városi megemlékezés részeként is 
felléptek a gyerekek. 

Mindkét előadásról a Danubia tévé készített felvételt, 
amelyek megtekinthetők a youtube-on.

Felkészítő tanárok: 
Gyetvai Ildikó és Jeneiné Vörös Margit
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ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS
AZ 1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC ÉVFORDULÓJÁN

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Szeretettel köszöntöm Önöket az 1956-os forradalom 
és szabadságharc 69. évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepségen!

Történelemtanárként ez az egyik legkedvesebb korszak a 
szívemnek, a magyar történelem viharos évszázadaiból. 
Az 1956-os forradalom és szabadságharc olyan esemény, 
amelyet mindig lelkesedéssel és mély tisztelettel tanítok 
diákjaimnak. Igyekszem átadni nekik azt a csodálatot, 
amely bennem él azok iránt az emberek iránt, akik 
maroknyi kisebbségként szembeszálltak a világ 
legerősebb hadseregével – és megmutatták, mit jelent 
magyarnak lenni.

Tudom, hogy a történelmi eseményeket fontos politikai, 
gazdasági és társadalmi összefüggéseiben vizsgálni, de 
engedjék meg, hogy ma este ne ezekről szóljak. Inkább 
azokra szeretném irányítani a fi gyelmet, akik véghez 
vitték mindazt, amit ma 1956-nak hívunk.

Ha azt mondom Önöknek, hogy Tóth Ilonka, Angyal 
István, Szeles Erika vagy Mansfeld Péter – megdobban-e 
a szívük úgy, mint amikor Petőfi  Sándor, Vasvári Pál 
vagy Jókai Mór nevét hallják? A márciusi ifj ak ott élnek 
a nemzet emlékezetében, de vajon a pesti srácok is ott 
vannak? Ha nem, akkor itt az ideje, hogy számukra is 
készítsünk egy kis zugot a szívünkben. Mert nekik is ott 
a helyük!

Mit tettek ők, a zömében huszonéves fi atalok, amivel 
örökre beírták nevüket a magyar történelembe? Néhány 
szóban összefoglalhatjuk: a szabadságért harcoltak. Egy 
olyan célért, amely akkor még elérhetetlennek tűnt, 
de a szívük mélyén valóság volt. És ezért az álomért 
hajlandóak voltak az életüket is feláldozni.

A mai gyerekek már szabadságba születtek. Számukra 
ez a természetes állapot. Amikor megkérdeztem tőlük, 
mit jelent számukra a szabadság, azt válaszolták: 
nyugalmat, boldogságot, szeretetet, kreativitást, és hogy 
azt csinálhatják, amit akarnak. És amikor elmeséltem 
nekik, hogy mit jelentett hetven évvel ezelőtt fi atalnak 
lenni Magyarországon, hogyan éltek azok, akiknek még 
a gondolatait is elvették, láttam az arcukon a döbbenetet.

Gondoljunk most néhányukra név szerint is.

Angyal István, a forradalom egyik vezetője, a Tűzoltó 
utcai fegyveresek parancsnokaként november 8-ig 
harcolt a városrész védelmében, később pedig röplapokat, 
felhívásokat szövegezett és terjesztett. Társaival nem 
támadtak, mindig csak védekeztek. A forradalom alatt 
tüdőgyulladása volt, a 2 hét során körülbelül 1 órát aludt, 
morfi umon élt, nagyon kimerült. A harcok végeztével 
sem menekült el. A Péterff y Sándor utcai kórházba ment, 
ahol végül elfogták. Hitt abban, hogy egy forradalom az 
adott államot megszünteti, és egy spontán szerveződés 
után egy élhető, igazságos világ jön létre. A végsőkig hű 
maradt eszméihez – és vállalta érte a halált is. 30 évesen 
végezték ki.

Szeles Erika, egy fi atal 15 éves lány, aki édesanyja 
könyörgése ellenére csatlakozott a felkelő csoportokhoz. 
Ő maga nem harcolt, hanem sebesülteket ápolt – és mint 
oly sok nő ’56-ban – nemcsak a szeretetével, hanem a 
bátorságával is példát adott. Mindössze 15 éves volt, 
amikor Vöröskeresztes önkéntesként sebesültek mentése 
közben egy szovjet gépfegyver egyik golyója eltalálta a 
nyakán, és életét vesztette.

Tóth Ilona, orvostanhallgató, aki élete legszebb éveit élte 
a forradalom kitörésekor. Ő is csatlakozott a felkelőkhöz. 
Mentősként gyógyította a sebesülteket, és a kórház 
pincéjében titokban röplapokat gyártott. Gyűlölte a 
fegyvereket és az erőszakot. A nyomozás és a bírósági per 
során egyszer sem vallott társai ellen. Mindent magára 
vállalt. Ebben a borzasztó, megalázó, ijesztő közegben is 
meg tudott maradni embernek! Igazán elismerésre méltó 
ez a szilárd jellem és erkölcsi nagyság. 

Ilona halála előtt ki tudott csempészni egy papírt 
édesanyjának, amire azt írta: Ártatlan vagyok. Nem 
öltem. Ő, aki hivatásának szentelte életét, végül a hite 
és embersége miatt halt meg. A magyar orvosi eskü 
megtestesítője volt. Huszonnégy évesen, ártatlanul lett a 
megtorlás áldozata.
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És Mansfeld Péter, a legfi atalabb mártír, aki 15 évesen 
gépkocsis összekötőként segített a Szénatéri felkelőknek. 
Majd a forradalom leverése után annak felélesztéséért 
küzdött. Röplapokat terjesztett, fegyvereket gyűjtött. 
De elfogták.  A börtönben is megőrizte méltóságát, 
hitét és reményét abban, hogy egyszer még valóra válik 
mindaz, amiért harcolt: a szabad Magyarország. Fogsága 
alatt sokat kínozták. Végül mindent magára vállalt, csak 
hogy mentse társait. Sikerült, őket csak börtönre ítélték. 
Mansfeld Péterre a halál várt, 18 évesen kivégezték. Ezek 
voltak utolsó szavai: „Éljen Magyarország, éljen a haza, 
szeretlek édesanyám.”

Ők voltak a pesti srácok, a magyar szabadság ifj ú arcai. 
Nem születtek hősnek, de a történelem úgy akarta, hogy 
azzá váljanak.

Tudjuk, hogy a történelmet mindig a győztesek írják. De 
én az erkölcsi győztesekben hiszek. Azokban, akiknek 
nem a kezében volt hatalom, hanem a szívében a hit, az 

igazság és a bátorság. Meg kell emlékeznünk róluk, mert 
nélkülük ma nem élhetnénk ilyen szabad világban.

1956-ban egy kis nemzet magára vonta a világ fi gyelmét. 
A magyar nép megmutatta, hogy a szabadság szeretete 
erősebb lehet a félelemnél, hogy a lélek felemelheti a 
testet, még ha az ellenség túlereje legyőzhetetlennek tűnik 
is. „Kicsi a bors, de erős” – tartja a mondás, és ’56-ban a 
világ megtanulta, mit jelent ez Magyarországra nézve.

És végül, amikor ma emlékezünk, ne csak a múltat lássuk. 
Gondoljunk a jövőre is. Mert a szabadság nem örökség, 
hanem feladat. Nekünk is kötelességünk őrizni, amit ők 
vérükkel írtak a történelem lapjaira.

Ahol a hősöket nem felejtik, ott mindig lesznek újak – 
mert az emlékezésből születik a bátorság.

Bosnyák Endréné
mesterpedagógus

ÉLMÉNY A HANGOK VILÁGÁBAN – LÁTOGATÁS A MAGYAR ZENE HÁZÁBAN
„A ZENE NEMCSAK SZÓRAKOZTAT, HANEM GONDOLKODÁSRA, ÉRZÉSRE, FELFE-

DEZÉSRE IS TANÍT.”

Nagy izgalommal készült a 7. osztály a különleges 
kirándulásra, hiszen a Magyar Zene Házába 
látogathattunk el, ahol a Hangdimenziók című kiállítás 
várt bennünket. A programot az Önkormányzat által 
meghirdetett Ifj úsági Alap pályázaton nyertük meg, így 
a részvétel teljesen ingyenes volt számunkra – ez még 
különlegesebbé tette az élményt.

A gyerekek már a vonaton izgatottan találgatták, vajon 
mit is jelenthet a „hangdimenziók” szó. A helyszínre 
érve azonnal magával ragadott bennünket az épület 
különleges hangulata: a modern formák, a fények és a 

természet közelsége mind azt sugallták, hogy itt valóban 
a zene és a hangok világa az úr.

A kiállításon minden érzékünket próbára tette a zenei 
élmény. A gyerekek kipróbálhatták, hogyan alakul át 
a hang térben és időben, hogyan változik a hangzás 
különböző környezetekben, és milyen lenyűgöző 
technikával lehet „látni” a hangokat. Az interaktív 
eszközöknek köszönhetően mindenki szabadon 
kísérletezhetett – volt, aki hangszerekkel próbálkozott, 
másokat a fény- és hangjátékok kötöttek le.

A kiállítás végén sokan megfogalmazták, hogy mennyire 
különleges volt „belehallgatni” a hangok világába, és 
megtapasztalni, hogy a zene mennyi formában lehet jelen 
az életünkben. Többen megjegyezték: „Ilyen érdekes 
helyen még nem voltunk!”

Hálásak vagyunk az Önkormányzatnak, hogy lehetővé 
tette számunkra ezt a felejthetetlen kirándulást. A 
gyerekek élményekkel telve tértek haza, és biztos 
vagyok benne, hogy ez a nap maradandó nyomot 
hagyott bennük.

Bosnyák Endréné
osztályfőnök
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KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetünket fejezzük ki Jung Csabának, az Atlantis Visegrád Club Kft . igazgatójának, aki nagylelkű felajánlásával 
lehetővé tette, hogy hetedikes osztályunk ingyenesen használja a kompot. 

A 7. osztály nevében: Bosnyák Endréné
Üdvözlettel: 

Bosnyák Endréné

AMIKOR A SZÜLŐKÉ A FŐSZEREP: PÁLYAORIENTÁCIÓS NAP 
AZ APÁTKÚTI SULIBAN

Október 18-án, szombaton izgalmas programokkal 
vártuk a diákokat az Apátkúti Erdei Általános Iskolában, 
ahol immár második éve rendhagyó módon szervezzük 
meg a pályaorientációs napot, ezzel egy új, közösségépítő 
hagyományt teremtve.

A nap különlegessége, hogy ilyenkor az apátkútis szülők 
kapják a főszerepet: ők látogatnak el az iskolába, hogy 
meséljenek a hivatásukról, és megmutassák, mit jelent 
számukra a mindennapi munka öröme és felelőssége. A 
gyerekek így nemcsak hallanak a különféle szakmákról, 
hanem személyes történeteken keresztül tapasztalhatják 
meg, milyen sokféle út és lehetőség létezik. 

A program idei palettája igazán színes volt: betekintést 
kaptunk az űrkutatás, a lovasterápia, a média, a fi lmezés 
és a munkavédelem világába, de megismerhettük a 

barista, sminktetováló, fotórestaurátor vagy bicikliszerelő 
mindennapjait is. A gyerekek nagy lelkesedéssel hallgatták 
az előadásokat, amelyek egyszerre voltak élményszerűek 
és elgondolkodtatóak.

Az idei napon az alábbi szülők osztották 
meg velünk hivatásuk titkait és történeteit:
Balázs Betti (lovasterapeuta), Bebesi István (ügyvéd), 
Gera Dávid (űrkutató), Herczeg Henriette (reptéri 
földi kiszolgálás), Horváth Gabriella (szomatodráma), 
Karácsony Ágnes (munkavédelmi szakember), Kemény 
Ferenc (fi lmezés, fotózás), Müller Antal (bicikliszerelő), 
Nagy Kinga (sminktetováló, kozmetikus), Sor Zita 
(fotórestaurátor), Széchy-Baráth Adrienn (média és 
újságírás), Vágréti Attila (barista és kávéspecialista).

Külön öröm volt, hogy vendégünk volt Borbély Mihály, 
aki elfogadta meghívásunkat, és a jazz-zenész szakmát 
bemutatva tette még különlegesebbé a napot.

Az Apátkúti Erdei Általános Iskolában fontosnak 
tartjuk, hogy a gyerekek valódi élményeken keresztül 
tanuljanak, és minél több nézőpontból lássák a világot. A 
Pályaorientációs nap nemcsak tanulási lehetőség, hanem 
együtt gondolkodás a jövőről. Szülők, tanárok és diákok 
közös élménye, amely erősíti az iskola nyitott, közösségre 
épülő szemléletét.

A FELLEGVÁR TITKAI 
AZ ÉV UTOLSÓ ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSA 

A VISEGRÁDI VÁR EGYESÜLET SZERVEZÉSÉBEN

Ha Visegrád, akkor az emberek többségének rögtön a vár 
jut eszébe, de mit is tudunk erről az ikonikus építményről, 
ami minden történelem könyvben szerepel és uralja a 
környező hegyeket?

A váraknak alapvetően hadászati funkciójuk van, de 
mégis sokkal többek, mint erődítmények.

Az év utolsó ismeretterjesztő előadása ezúttal a visegrádi 
Fellegvár titkait veszi górcső alá.

Kik élhettek ebben a különleges épületben és mivel 
foglalkoztak? Mit rejt a vár hatalmas ciszternája és kik 
építették? Valóban volt víz a vár körüli árokban? Mitől 
száraz a száraz árok?
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EMLÉKEZÉS A DUNAKANYAR RÓMAI KORÁNAK KUTATÓJÁRA
SOPRONI SÁNDOR 1926- 2026

Visegrád római emlékeiről 
a 1856-ban, egy jelent 
meg először tudósítás a 
Budapesti Visszhang című 
lapban. Ezt követően a 
„magyar régészet atyja”, 
Rómer Flóris a Sibrik 
dombon végzett szemléje 
eredményeképp, római 
falakról, bélyeges téglákról 
írt jegyzetfüzetében. Az 
1930-as években Schulek 
János gyűjtött a leendő 
múzeum számára római 

leleteket.  Visegrád római korának rendszeres kutatása 
1951-ben indult meg, amikor egy ifj ú, 25 éves régész, a 
szentendrei múzeum igazgatója Soproni Sándor (1926–
1995) kezdett ásatásokat a Sibrik dombon. 

A dunakanyari római limes nemzetközi hírű kutatójának 
100. születésnapjáról 2026-ban emlékezünk meg. Bár 
pályafutása a Magyar Nemzeti Múzeumban folytatódott és 
az országban több helyen folytatott régészeti kutatásokat, 
munkásságának meghatározó része a dunakanyari római 
limeshez köthető. Ezen belül Visegrád területén egy erőd 
(Sibrik-domb) több éves kutatása, két őrtorony (Kőbánya, 
Várkert) teljes feltárása, Szentgyörgypuszta 2. őrtorony 
szondázó kutatása, Gizallamajor, Nagymarosi rév, 
Kisvillám, Szentgyörgypuszta 1. lelőhelyeken lévő római 
objektumok lokalizálása fűződik a nevéhez. Soproni 
Sándor visegrádi tevékenységének legfontosabb helyi 
támogatója az 1950-es évektől Héjj Miklós (1922–1996), a 
visegrádi múzeum igazgatója volt. Kutatási eredményeiről 
a hazai és nemzetközi konferenciákon tartott 
előadásaival, magyar és idegen nyelvű közleményekben 

való közzétételével a szakmai és az érdeklődő közönség 
fi gyelmét is felhívta a dunakanyari limes jelentőségére. A 
dunakanyari limesről írt német nyelvű könyve 1978-ban 
az Akadémiai Kiadó gondozásában Budapesten, majd a 
pannoniai limes történetének utolsó évszázadát tárgyaló 
monográfi ája a Bajor Tudományos Akadémia kiadásában 
1985-ben jelent meg Münchenben. Az 1976-ban 
Magyarországon megrendezett XI. Nemzetközi Limes 
Kongresszushoz kapcsolódva a Mátyás Király Múzeum 
Salamon-torony kiállítóhelyén a Római erődrendszer 
a Dunakanyarban című időszaki kiállításon mutatta 

be huszonöt év ásatásainak 
leleteit, objektumait.

Soproni Sándor, ahogy szinte 
majd mindenki nevezte 
„Jenő” – eredetileg Spuller 
Jenőnek hívták - szeretetteljes 
egyénisége, humora 
révén a magyar régészet 
egyik legismertebb és 
legkedveltebb személyiségei 
közé tartozott. Jómagam a 
Dunakanyarra és a régészeti 
lelőhelyekre egyaránt veszélyt 

jelentő nagyberuházás, a bős-nagymarosi vízlépcső 
építése idején ismerkedhettem meg vele mélyebben. 
A gizellamajori római erőd és a lepencei őrtorony 
Gróh Dániel kollégámmal közösen végzett feltárása 
során többször meglátogatott bennünket és mindig 
számíthattunk tanácsaira. 

A sors úgy hozta, hogy élete utolsó előadását 1995. 
szeptemberében egy nemzetközi konferencián az 
általunk feltárt lepencei őrtoronyban előkerült építési 
feliratról tartotta. 

Fotó: Szoboszlay Gergely

Mikor és kik kezdték építeni a visegrádi várat? Mennyi 
földet mozgattak meg a régészek a 2025-ös szezonban? 

Miben hozott paradigma váltást az idei kutatási 
periódus? Mik a legextrémebb leletek és mik a régészek 
személyes kedvencei?

Ilyen és ehhez hasonló kérdésekre derül fény 2025. 
december 12-én 18:00-tól az MNMKK MNM Mátyás 
Király Múzeum játszóházában, ahol Szoboszlay Gergely 
és Tóth Erik, az MNMKK Nemzeti Régészeti Intézet 
régészei számolnak be a Fellegvár feltárásának új 
eredményeiről, érdekességeiről és az extrém terepnek 
köszönhető kalandokról. Látogassanak el hozzánk, a 
program ingyenes és mindenkit szeretettel várunk!
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Soproni Sándor több évtizedes munkásságának köszönhetően sokkal gazdagabb ismereteink lehetnek Visegrád római 
koráról és az általa megkezdett munkák folytatása újabb eredményeket hozhat. Őszintén reméljük, hogy 2026-ban 
születésének 100. évfordulóján, Visegrádon is méltó módon tudunk megemlékezni róla. 

A januári lapszámban részletesen bemutatjuk az emlékév egyesület által tervezett programjait.
Gróf Péter

Soproni Sándor Egyesület

Fotók:

2. Soproni Sándor a visegrád-diósi római temető feltárásán, 1989.

1. Sorponi Sándor a visegrádi múzeum udvarán, 1953.

NÉHÁNY GONDOLAT NEMZETI ÜNNEPEINK KAPCSÁN

A közbeszédnek is régóta tárgya, miként lehet történelmi 
örökségünket továbbadni a fi atal nemzedéknek. Ennek 
egyik fontos eleme, hogy nemzeti ünnepeink méltó 
módon történő megünneplésébe a diákokat is bevonjuk. 

Ennek legutóbbi szép példája volt Visegrádon az október 
23-i ünnepi megemlékezés a moziban. Bosnyák Endréné 
tanárnő rövid, de lényegre törő ünnepi beszédét követően 
az Áprily Iskola diákjainak felemelő és emlékezésre 
serkentő ünnepi műsora következett. Nem vagyok tanár, 
úgy gondolom szép, de nehéz feladat, hogy a tizenéves 
diákokat nemcsak megismertessünk a 70 évvel ezelőtt 
lezajlott sorsfordító napok történéseivel, hanem képesek 
legyünk őket magas színvonalú ünnepi előadás hiteles 
szereplőivé tenni. Őszintén remélem az összeállított 
műsor, a gyerekek előadása mindenkinek tetszett. Ezúton 
is szeretném gratulációmat és köszönetemet kifejezni 
mindenkinek, aki az ünnepi műsor létrehozásában részt 
vett. Mindez méltó módon illett ahhoz a tiszteletreméltó 
hagyományhoz, hogy Visegrádon a nemzeti 
évfordulóinkról szóló ünnepi megemlékezések hosszú 

évek óta nélkülözik az aktuálpolitikai felhangokat, így 
adózva, illő tisztelettel nemzeti ünnepeink előtt. Az 
október 23-i megemlékezést sajnálatos módon egy dolog 
árnyékolta be. A város vezetését összesen egy képviselő, 
egyben alpolgármester képviselte. Mondhatnánk véletlen 
egybeesés, mindenkinek halaszthatatlan dolga támadt. 
De ha felidézem az elmúlt évek március 15-i, vagy 
október 6-i megemlékezéseit, nem sokkal jobb a helyzet. 
Ráadásul egyre kevesebb intézmény képviselteti magát és 
helyezi el koszorúját a 48-as emlékműnél. Legutóbb az 
önkormányzat és a múzeum képviseletében koszorúztak. 

Visszatérve a bevezető gondolathoz, miként várhatjuk el 
a fi atalabb nemzedéktől, hogy átvegye, és méltó módon 
folytassa történelmi örökségünk ápolását és az arról való 
méltó megemlékezést, ha mi magunk nem mutatunk jó 
példát erre? 

Gróf Péter

KÖSZÖNET

Minden labdarúgó bajnoki szezon kezdése előtt a 
visegrádi sportpályán lévő centerpálya hitelesítésére is 
szükség van, melyhez előírás a 6 méteres kispad megléte. 
A centerpályán lévő kispadok nem rendelkeznek 
a megfelelő mérettel, amit évek óta hiányolnak a 
hitelesítéskor.

Id. Schüszterl Károly támogatásának, a GAMESZ 
csapatának, Fieszl Rudolfnak és Király Lászlónak 

köszönhetően elkészült egy kispad, amiért a Visegrád SE 
Labdarúgó Szakosztályának közössége nagy tisztelettel 
hálás köszönetét fejezi ki!

Külön szeretnénk megköszönni id. Schüszterl Károlynak 
és a GAMESZ csapatának a folyamatos segítségét!

Mindenkinek további jó egészséget és sikert kívánunk!

Visegrád SE
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Mindenkit szeretettel várunk! 
Visegrádi Német Nemzetiségi Önkormányzat
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A visegrádi rendezvénytéren
Adventi rendezvénysorozat szombatonként
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gyerekprogramok
kézműves vásár

forralt bor
meleg ételek
finomságok

Kányádi Sándor:  
TÉLI TÁJ VONATBÓL

Brueghel egész éjszaka festett
Így marad minden az emlékezet
verőfénye sem tudja
fölengesztelni többé a dérverte
sarjúrendeket sem az ágak
merev-madárláb szigorát
Ezek a varjak
már sohasem repülnek a
szakállas huzalokról
Egy elsuhanó peronon
még láttam a borostás képű
parasztok s a kubikgödör jegén a
csicsonkázó gyermekek megfagyó
leheletét Aztán egy kéz - talán
a mesteré éppen - befüggönyözte
az ablakot
(1969)
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Visegrádi 

2026. február 7. 19:00
Sirály étterem, Visegrád

T O M B O L A

Zene:

Szomorer Jungs

Belépő:
Mindenktit
szeretettel várunk!
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A KÁOSZ Üzletben
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                          Cserépkályha építése,
                          átrakása, 

                         
                         és téglakályha-építés

                        Honti László
                         Telefon: 06 (20) 356-6634

 

 

  ELADÓ 
tölgy, bükk, gyertyán, akác 

+36-30-890-87-59 
tuzifa2023@gmail.com 

  
HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL! 

41266
Tel.: 06 (20) 599-9399 

 

Á

MUNKÁKAT VÁLLALUNK
06-70/578-1468

badogosbela47@gmail.com
Családi ház építéshez állvány kiadó!
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DUNAK ANYAR VITAL
GYÓGYÁSZATI SEGÉDESZKÖZ- ÉS BIOBOLT

2626 Nagymaros, Váci út 18.

Fedezd fel kínálatunkat:

GYÓGYÁSZATI 
SEGÉDESZKÖZ- 

ÉS BIOBOLT
NYITVATARTÁS

H-P: 830-1630

SZ, V: ZÁRVA
DUNAKANYAR

V I TA L
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A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

December 4. csütörtök, 18:00 
VERMIGLIO – A HEGY MENYASSZONYA
feliratos, olasz-francia-belga történelmi dráma, 119 perc, 2024
Rendező: Maura Delpero
Főszereplők: Tommaso Ragno, Roberta Rovelli, Martina Scrinzi 
Az Alpok festői szépségű falujában keres menedéket a 2. 
világháború elől bujkáló szicíliai katona, Pietro. Megérkezése 
felforgatja a közösség, főleg a tanító családjának mindennapjait. 
Az apának határozott elképzelése van lányai jövőjéről, de Pietro 
megjelenése ellentétes láncreakciót indít el. A lélegzetelállító
képi világú film női nézőpontból mesél a szerelemről, 
konfliktusokról és egy falu lélektanáról a háború árnyékában.

December 5. péntek, 17:00
BOCS, KICSIM
feliratos, amerikai-spanyol vígjáték, dráma, 103 perc, 2025
Rendező: Eva Victor
Főszereplők: Eva Victor, Naomi Ackie, Louis Cancelmi
A professzorként dolgozó Agnes a közelmúltban traumát élt át, 
szexuális abúzus érte. A világ körülötte azonban nem áll meg, 
sőt, neki is tovább kell élnie a mindennapokat. A finoman szőtt 
dráma elemi erejű alkotás életünk kihívásainak feldolgozásáról 
és a nehézségekkel való megküzdésről. 

December 5. péntek, 19:15
SZEMFÉNYVESZTŐK 3.
szinkronizált, amerikai krimi, 113 perc, 2025
Rendező: Ruben Fleischer
Főszereplők: Jesse Eisenberg, Woody Harrelson, Isla Fischer
A visszavonult illuzionisták, a Lovasok, most újra összejönnek, 
hogy csapatukat új, mesteri mágusokkal bővítsék. A világ egyik 
legértékesebb gyémántját lovasítják meg eddig soha nem látott, 
szemkápráztató mutatványokkal, amivel a világ legveszélyesebb 
bűnözőhálózatát haragítják magukra. 

December 6. szombat, 15:00
ZOOTROPOLIS 2.
szinkronizált, amerikai animációs film, 107 perc, 2025
Rendező: Jared Bush Byron Howard
A bátor nyúlzsaru, Judy Hopps és barátja a róka, Nick Wilde 
ismét összefognak, hogy megoldjanak egy új ügyet, pályafutásuk 
talán legveszélyesebb és legbonyolultabb ügyét.

December 6. szombat, 17:15
WICKED 2. RÉSZ
szinkronizált, amerikai musical, 138 perc, 2025
Rendező: Jon M. Chu
Főszereplők: Ariana Grande, Cynthia Erivo, Jeff Goldblum
Elphaba, aki démonizálva lett keleti gonosz boszorkányként, 
száműzetésben él. Glinda a jóság szimbóluma lett az egész 
birodalom számára, és élvezi a hírnév előnyeit. Madame 
Morzalom irányításával Glinda vigaszt nyújt Óznak, biztosítja a 
népet arról, hogy minden rendben van a varázsló uralma alatt. 
Ahogy Glinda sztárstátusza nő, arra készül, hogy hozzámenjen 
Fiyero herceghez egy látványos esküvő keretében.

December 6. szombat, 19:45
SZENVEDÉLYES NŐK
magyar romantikus vígjáték, 115 perc, 2025
Rendező: Herendi Gábor
Főszereplők: Balsai Móni, Básti Juli, Varga-Járó Sára

Lilla az egész életét a családjának szentelte, így váratlanul éri, 
hogy elhagyja a férje. Lánya és az anyja elhatározzák, hogy 
ráveszik arra, hogy kezdjen el újra randizni. Lilla ellenáll, így
anyja cselhez folyamodik, és elhívja a nyaralójukba, ahol 
bemutat neki egy újságírót. A helyzetet bonyolítja, hogy lánya
barátja is próbálja összehozni egy kollégájával, aki váratlanul 
toppan be és még jobban összekuszálja a dolgokat. 

December 11. csütörtök, 18:00 
BOCS, KICSIM
feliratos, amerikai-spanyol vígjáték, dráma, 103 perc, 2025

December 12. péntek, 17:00
DALAI LÁMA – A BOLDOGSÁG TANÍTÁSA
feliratos, amerikai-svájci dokumentumfilm, 90 perc, 2024
Rendező: Philip Delaquis, Barbara Miller
Őszentsége, a 14. Dalai Láma közel 90 évesen ül le a nézővel 
szemben, hogy az élet egyszerű kérdéseiről beszéljen olyan 
közvetlenséggel és bölcsességgel, amely egyszerre időtlen és 
sürgetően aktuális. A film nem életrajzi portré vagy 
tanításgyűjtemény, hanem meditáció, melyben korunk egyik 
legnagyobb gondolkodója néz bele a kamerába, és így belénk is. 

December 12. péntek, 19:15
LEGÉNYBÚCSÚ
magyar vígjáték, 105 perc, 2025
Rendező: Szente Vajk
Főszereplők: Ember Márk, Törőcsik Franciska, Fehér Tibor
Alex és Simon 21 éve elválaszthatatlanok. Most azonban Simon 
megnősül, és barátja egy emlékezetes legénybúcsút szervez neki. 
A buli azonban minden, csak nem szokványos: a Balaton 
partjától egy luxus golf resortig, pókerjátszmáktól vadnyugati 
kocsmákig sodródnak, miközben egy színésznő, egy rendőrnő, 
egy kommandós és a menyasszony is bonyolítja az eseményeket. 

December 13. szombat, 15:00
SARKVIDÉKI VARÁZSLAT
szinkronizált, norvég animációs film, 85 perc, 2024
Rendező: Mikkel Brænne Sandemose
Liv és Valemon, a jegesmedve barátságot kötnek. Kiderül 
azonban, hogy Valemon valójában egy herceg, akit egy 
boszorkány átkozott meg és változtatott állattá. Liv útnak indul, 
hogy szembeszálljon a boszorkánnyal, és megmentse a herceget. 

December 13. szombat, 17:00
VERMIGLIO – A HEGY MENYASSZONYA
feliratos, olasz-francia-belga történelmi dráma, 119 perc, 2024

December 13. szombat, 19:15
SZEMFÉNYVESZTŐK 3.
szinkronizált, amerikai krimi, 113 perc, 2025

December 18. csütörtök, 18:00 
LÁTHATATLAN KÖTELEK
magyar dokumentumfilm, 97 perc, 2023
Rendező: Varga Ágota
A történet a vak szülők gyermekvállalása körüli dilemmákkal 
indul, de a nehézségeken való felülemelkedés diadalmaskodik, és 
megszületik Fecó. Ahogy azonban telnek az évek, a nem 
hétköznapi családi kötelék miatt a nagykamasz korba ért fiúnak 
nagy árat kell fizetnie. Az érzékeny, lelki gondokkal és elfojtott 
indulatokkal teli Fecó saját önálló élete forog kockán. 



December 19. péntek, 17:00
JÓ SZERENCSE
szinkronizált, amerikai akció-vígjáték, 98 perc, 2025
Rendező: Aziz Ansari
Főszereplők: Keanu Reeves, Aziz Ansari, Seth Rogen
Mi történik, ha az égiek nem éppen a legjobb ügynöküket küldik 
le hozzád? Nos, Arj hamar megtapasztalja, amikor találkozik 
Gabriellel, a jó szándékú, ám ügyetlen őrangyallal, akinek
eltökélt szándéka, hogy megment egy elveszett lelket. Ám nem is 
sejti, mekkora lavinát indít el, amikor beleavatkozik Arj, a 
túlhajszolt alkalmi munkás és a tech-mogul, Jeff életébe. 

December 19. péntek, 19:15
AVATAR: TŰZ ÉS HAMU 
2D, szinkronizált, amerikai sci-fi, fantasy, 192 perc, 2025
Rendező: James Cameron
Főszereplők: Zoe Saldana, Sigourney Weaver, Kate Winslet
James Cameron visszarepíti a közönséget a Pandorára, hogy egy 
újabb magával ragadó kaland részesei lehessenek a 
tengerészgyalogosból lett na’vi vezető, Jake Sully, a na’vi harcos 
Neytiri és családjuk oldalán. 

December 20. szombat, 15:00
KARÁCSONYI EGÉRCSATA
szinkronizált, norvég animációs film, 80 perc, 2025
Rendező: Henrik Martin Dahlsbakken
Főszereplők: Vivild Falk Berg, Flo Fagerli, Vegard Strand Eide
Az egércsalád boldogan készülődik a karácsonyra. De az öröm 
véget ér, amikor óriási alakok jelennek meg: emberek. Bár mind 
azért vannak a házikóban, hogy meghitten töltsék az ünnepeket, 
ez egymás likvidálásába is kerülhet. Az egerek nem adják fel és 
pszichológiai hadviselésbe kezdenek. Az akciódús csatában nem 
lesz olyan néző, aki ne a csíntalan kis kártevőknek szurkolna.

December 20. szombat, 17:00
LEGÉNYBÚCSÚ
magyar vígjáték, 105 perc, 2025

December 20. szombat, 19:15
AVATAR: TŰZ ÉS HAMU 
2D, szinkronizált, amerikai sci-fi, fantasy, 192 perc, 2025

December 27. szombat, 15:00
WICKED 2. RÉSZ
szinkronizált, amerikai musical, 138 perc, 2025

December 27. szombat, 17:30
JÓ SZERENCSE
szinkronizált, amerikai akció-vígjáték, 98 perc, 2025

December 27. szombat, 19:30
SZENVEDÉLYES NŐK
magyar romantikus vígjáték, 115 perc, 2025

December 30. kedd, 16:00
KARÁCSONYI EGÉRCSATA
szinkronizált, norvég animációs film, 80 perc, 2025

December 30. kedd, 18:00
ROOFMAN – A BESURRANÓ
szinkronizált, amerikai film, krimi, 126 perc, 2025
Rendező: Derek Cianfrance
Főszereplők: Channing Tatum, Kirsten Dunst, Peter Dinklage
Jeffrey egyedi módszerrel próbál pénzt szerezni: tetőkön surran 
be, és teszi zsebre a McDonald’s éttermek bevételét. De 
számításaiba hiba csúszik, és lecsukják. Amikor sikerül kereket 
oldania, egy szokatlan búvóhelyen köt ki, egy játékboltban. 
Telnek a hónapok, a hajtóvadászat lassan feledésbe merül, és 
Jeffrey beleszeret az áruház egyik alkalmazottjába. A gond csak 
az, hogy a nő nem is sejti, hogy udvarlója egy szökevény.

December 31. szerda, 15:30
ZOOTROPOLIS 2.
szinkronizált, amerikai animációs film, 107 perc, 2025

December 31. szerda, 18:00
AVATAR: TŰZ ÉS HAMU 
2D, szinkronizált, amerikai sci-fi, fantasy, 192 perc, 2025

Január 1. csütörtök, 17:00
A TENGER ÚTJA
szinkronizált, angol filmdráma, 115 perc, 2024
Rendező: Marianne Elliott
Főszereplők: Gillian Anderson, Jason Isaacs, Denis Lill
Ray és Moth otthonuk elvesztése után a legszükségesebbeket 
viszik magukkal egy életre szóló utazásra: a mintegy ezer 
kilométernyi túrára a lenyűgöző szépségű délnyugat-angliai 
partszakaszon. Dacolva az időjárással és teljesítőképességük 
határaival, a múltjuk fájdalmai helyett a jövőjüket választják. Az 
út során nem csak barátságokra tesznek szert, de több évtizednyi 
házasság után egymás iránti érzéseik is tovább mélyülnek. 

Január 1. csütörtök, 19:15
HOGYAN TUDNÉK ÉLNI NÉLKÜLED?
magyar zenés vígjáték, 105 perc, 2024
Rendező: Orosz Dénes
Főszereplők: Törőcsik Franciska, Ember Márk, Marics Peti
Lili a szülei lakásában talál egy levélcsomagot. Olvasni kezd, és 
megelevenedik előtte a 90-es évek elejének egy felejthetetlen 
nyara, amikor három barátnő a Balatonnál vakációzik, és 
közülük csak Eszter akar hűséges maradni a pasijához. De terveit 
kissé összekuszálja, hogy megismerkedik egy sráccal, aki egy 
zenekarban játszik, és esténként a strandon lép fel a haverjaival. 

Január 2. péntek, 17:00
LEGÉNYBÚCSÚ
magyar vígjáték, 105 perc, 2025

Január 2. péntek, 19:15
ÖRÖKKÉ VELED?
szinkronizált, amerikai romantikus vígjáték , 112 perc, 2025
Rendező: David Freyne
Főszereplők: Elizabeth Olsen, Callum Turner, Miles Teller
A túlvilágba lépve a lelkeknek egy hetük van eldönteni, hol s 
miként töltik az öröklétet. Joan képtelen helyzetben találja 
magát: vagy azzal a férfivel folytatja, akivel egész életét leélte, 
vagy első szerelmével, aki ifjúként halt meg, majd évtizedeket 
várt az ő érkezésére. 

Január 3. szombat, 15:00
GABI BABAHÁZA: A FILM
szinkronizált, amerikai családi film, 85 perc, 2025
Rendező: Ryan Crego
Főszereplők: Laila Lockhart Kraner, Maria Bamford
Gabi útnak indul Gigi nagyival Cat Francisco városának 
csodavilágába. de amikor Gabi legbecsesebb tulajdona, a 
babaháza egy Vera nevű különc macskás hölgy kezébe kerül, 
Gabi belevág egy nagy kalandba a való világban, hogy 
összeszedje a cicáit, és megmentse a babaházat, még mielőtt 
minden odaveszne. 

Január 3. szombat, 17:00
A TENGER ÚTJA
szinkronizált, angol filmdráma, 115 perc, 2024

Január 3. szombat, 19:15
ÖRÖKKÉ VELED?
szinkronizált, amerikai romantikus vígjáték , 112 perc, 2025

Támogatóink:


